
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

ΘΕΜΑ : «ΟΗΕ: εκατομμύρια κινδυνεύουν από πείνα. Τι κάνει η 

κυβέρνηση;» 

 

κ. Υπουργέ,  

Προειδοποίηση για σοβαρές ανθρωπιστικές συνέπειες απευθύνει ο ΟΗΕ, 

λόγω της συνεχιζόμενης διακοπής στη διακίνηση λιπασμάτων μέσω των 

Στενών του Ορμούζ.  

Ο επικεφαλής ομάδας εργασίας του ΟΗΕ, Χόρχε Μορέιρα ντα Σίλβα, 

δήλωσε ότι υπάρχει περιθώριο λίγων εβδομάδων για να αποφευχθεί 

μια «μείζονα ανθρωπιστική κρίση», προειδοποιώντας ότι έως και 45 

εκατομμύρια άνθρωποι θα μπορούσαν να βρεθούν αντιμέτωποι με επισιτιστικό 

κίνδυνο.  

Σύμφωνα με τον ίδιο, η διακοπή της ροής λιπασμάτων έχει άμεσες 

συνέπειες στη γεωργική παραγωγή, καθώς τα συγκεκριμένα προϊόντα είναι 

κρίσιμα για τη σπορά και την απόδοση καλλιεργειών, ιδιαίτερα σε περιοχές της 

Αφρικής, της Ινδίας, της Κίνας και της Βραζιλίας.  

Το κλείσιμο των Στενών αποδίδεται στην κλιμάκωση της έντασης στην 

περιοχή, με το Ιράν και τις ΗΠΑ να έχουν περιορίσει τη ναυσιπλοΐα λόγω των 

συγκρούσεων μεταξύ  Ιράν, ΗΠΑ και Ισραήλ. 

Ο ΟΗΕ έχει συγκροτήσει ειδική ομάδα υπό τον Αντόνιο Γκουτέρες, με 

στόχο τη δημιουργία μηχανισμού ασφαλούς διέλευσης πλοίων που μεταφέρουν 

λιπάσματα και κρίσιμες πρώτες ύλες, όπως αμμωνία, θειάφι και ουρία. 
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Σύμφωνα με το σχέδιο, η διέλευση μικρού αριθμού πλοίων ημερησίως θα 

μπορούσε να αποτρέψει την επισιτιστική επιδείνωση, ωστόσο μέχρι στιγμής 

δεν έχει επιτευχθεί συμφωνία μεταξύ των εμπλεκόμενων πλευρών. 

     Ο ΟΗΕ προειδοποιεί ότι, ακόμη και αν αποκατασταθεί άμεσα η 

ναυσιπλοΐα, η ομαλοποίηση της αγοράς λιπασμάτων και τροφίμων θα 

απαιτήσει αρκετούς μήνες, με πιθανές αυξήσεις στις τιμές και μειωμένη 

αγροτική παραγωγή παγκοσμίως.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Ποιες εναλλακτικές λύσεις έχει επεξεργαστεί η ελληνική κυβέρνηση 

προκειμένου να συνεχίσει απρόσκοπτα η αγροτική παραγωγή στην 

Ελλάδα και να αποφευχθεί ή τουλάχιστον περιοριστεί ο κίνδυνος 

επισιτιστικής κρίσης ;  

2. Υπάρχει επάρκεια λιπασμάτων στη χώρα αλλά και πρώτων υλών για 

την παραγωγή τους; 

3. Σε περίπτωση που υπάρξει αύξηση της τιμής των λιπασμάτων έχει 

σχέδιο η κυβέρνηση για την ενίσχυση των αγροτών; 

4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προς την Ευρωπαϊκή 

Ένωση, για την δρομολόγηση λύσεων και την ενιαία, από κοινού με 

τους ευρωπαίους εταίρους μας, αντιμετώπιση της κρίσιμης αυτής 

παραμέτρου που θέτει υπό αμφισβήτηση την καθημερινή διατροφή των 

πολιτών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 
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